

Алгоритм действий при обнаружении закладок, мест произрастания конопли, факта незаконного приема, хранения, изготовления и сбыта наркотических средств

Внимание! Если вы:

- обнаружили тайник с запрещенными веществами («закладку»);
- увидели подозрительных лиц в своем дворе, которые ищут «закладку» либо прячут ее, случайно нашли участок, на котором свободно произрастают наркосодержащие растения;
- заметили рекламу дурманных средств на тротуарах и стенах строений, заборах;
- Вам стало известно о близлежащем жилом помещении, используемым кем-то для осуществления незаконных операций с наркотическими средствами и психотропными веществами;
- Вы узнали, что кто-то из соседей принимает наркотические средства не по назначению врача или реализует их;

Как сознательный и ответственный гражданин, незамедлительно сообщите об этих фактах по номерам телефонов «02», с сотового «102», «112».

Также можно обратиться в Управление по контролю за оборотом наркотиков МВД по Чувашской Республике по телефону +7 (8352) 39-40-16.

При обнаружении тайника или лица, совершающего действия по его организации в сообщении необходимо максимально подробно описать подозреваемых, записать номер автомобиля и запомнить направление, в котором скрылся преступник.

До приезда наряда постарайтесь запомнить приметы всех подозрительных лиц, которые оказались в вашем дворе, чтобы рассказать о них полиции. Подходить к этим людям опасно: человек может находиться в состоянии наркотического опьянения, от него можно ожидать чего угодно, он может иметь при себе нож. Не стоит и самостоятельно ликвидировать закладку у собственного дома. А главное, ни в коем случае не берите обнаруженное вещество в руки, возможно, оно ядовито. Кроме того, осматривая нетронутую «закладку», полиция может снять отпечатки пальцев злоумышленника. Постарайтесь оказать максимальное содействие!

По статистике, часто «отраву» прячут в книжках, в траве, под камнями, у трансформаторной будки, у забора, в общественных местах или в ближайших дворах - в клумбах, детских песочницах, между оконными рамами, кромкой окон подъездов или просто кладут зелье в валяющуюся на улице пачку из-под сигарет. Всегда будьте бдительны и обязательно разъясните детям, как себя вести при обнаружении «закладок».

С каждым днем надписей и рисунков, рекламирующих наркотики, становится больше. Представители управляющих кампаний совместно с представителями управы по Калининскому району регулярно выходят в рейд, чтобы закрасить надписи, указывающие, где можно найти дурманящие средства. Кроме адресов сайтов, на которые можно зайти с целью приобретения наркотических средств, часто пишут «Работа», «Работа для молодых людей», заработные платы на некоторых указаны: «от 75 тысяч рублей в неделю». Но уже через несколько месяцев наемный закладчик или «художник» может оказаться за решеткой. Благодаря активности горожан, правоохранительные органы уже не раз выявляли адреса наркоторговцев.

В случае, если собственник (наниматель) жилого помещения, члены его семьи или другие совместно проживающие с ним лица используют жилое помещение не по назначению (занимаются в нем незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ), то, в соответствии со ст. 91 Жилищного Кодекса РФ, первоначально орган местного самоуправления принимает к ним меры предупредительного характера, а если они оказались безрезультатными, то производит в судебном порядке выселение виновных без предоставления другого жилого помещения.

Лицо, занимающееся производством, сбытом, пересылкой наркотических веществ, а также склоняющее к употреблению других, подлежит уголовной ответственности. Безвозмездная передача (дарение) также является сбытом.

В Российской Федерации действует закон «О наркотических средствах и психотропных веществах». Также наркотических средств касаются статьи 228—233 Уголовного кодекса РФ. В России марихуана относится к I списку запрещённых веществ (вещества, изъятые из гражданского оборота без исключений). Так, если землевладелец или пользователь земли не принял меры по уничтожению диких растений, содержащих наркотик, после получения предписания об этом, он будет наказан по ст. 10.5 КоАП РФ. В данной статье речь идет о том, что растения, во всяком случае, формально, растут на имеющихся землях без желания их владельца или пользователя, поэтому предусмотрено и наказание для физических лиц. Физические лица заплатят в этом случае штраф от 1,5 до 2 тыс. рублей. Юридическим лицам придется внести в бюджет государства в виде штрафа от 30 до 40 тыс. рублей.